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ـــي  ـــــــازةالمركـــز الجامــعـ     لتيبــــ
 معــهـد العلـوم الاقــتصــاديـــة 

 و التـجــاريـة و عــلـوم التسيير  
التسيير  شعبة العلوم الاقتصادية، المالية والمحاسبة وعلوم  

  2023/2024 الراȊع اݍݰل النموذڊʏ لامتحان الدورة العادية للسدا؟ۜܣ 

  أساسيات بحوث العمليات  : مقياس

    :  )قاط ن7 ( التمرʈن الأول 

 متغ؈فات القرار:  )1

 𝒙𝟏  الماس؅ف تخصص إدارة الأعمال: عدد ʏالمقبول؈ن ࢭ (ورɠالذ) ن)  00.5(  الطلبة 

 𝒙𝟐  الماس؅ف تخصص إدارة الأعمال: عدد ʏن)  00.5(   الطالبات (الاناث) المقبول؈ن ࢭ 

𝑴𝒊𝒏𝒁 :        دالة  الɺدف  )2 = (𝟔 ∗ 𝟐𝟎𝟎)𝒙𝟏 + (𝟔 ∗ 𝟐𝟎𝟎)𝒙𝟐  

𝑴𝒊𝒏𝒁ن)  1(  = 𝟏𝟐𝟎𝟎 𝒙𝟏 + 𝟏𝟐𝟎𝟎 𝒙𝟐  

 :   القيود )3

  الماس؅ف تخصص إدارة  قيد ʏالمܦݨل؈ن ࢭ (ور+اناثɠذ)ʏالأعمال عدد الطلبة الإجماڲ 

𝒙𝟏 + 𝒙𝟐 =  ن)  0.75(       الاجماڲʏ  الطلبة عدد 𝟔𝟎𝟎

  المبۚܢ قيد ʏ2000عدد الطالبات ࢭ :𝒙𝟐 ≥   ن)  0.75(      𝟒𝟎

  المبۚܢ  لطلبةعدد القيد ʏ2000ࢭ :𝒙𝟏 ≤  ن)  0.75(  𝟓𝟎

  مبۚܢ عدد القيد ʏ1000لطلبة ࢭ :𝒙𝟏 ≥  ن)  0.75(   60

  لطلبةعدد القيد ʏࢭ  ʏ1000و المبۚܢ  2000  المبۚܢ   اليوم ࢭ  :𝒙𝟏 ≤  ن)  0.75(   𝟗𝟎

  لطلبةعدد القيد ʏࢭ  ʏ1000و المبۚܢ  2000  المبۚܢ   اليوم ࢭ  :𝒙𝟐 ≤  ن)  0.75(   𝟗𝟎

  : شرط عدم السلبية     𝒙𝟏 ،𝒙𝟐 ≥  ن) 0.5(    𝟎

 يكون ال؄فنامج الرʈاعۜܣ اݍݵطي ɠالتاڲʏ:  و عليه

  

   𝑴𝒊𝒏𝒁 = 𝟏𝟐𝟎𝟎 𝒙𝟏 + 𝟏𝟐𝟎𝟎 𝒙𝟐  

𝑆/𝐶

⎩
⎪
⎪
⎪
⎨

⎪
⎪
⎪
⎧

𝒙𝟏 + 𝒙𝟐 = 𝟔𝟎𝟎 

𝒙𝟐 ≥ 𝟒𝟎

𝒙𝟏 ≤ 𝟓𝟎

 𝒙𝟏 ≥ 𝟔𝟎   

𝒙𝟏 ≤ 𝟗𝟎   

𝒙𝟐 ≤ 𝟗𝟎  

𝒙𝟏 ،𝒙𝟐 ، ≥ 𝟎  
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  اݍݰل البياɲي   : )قاط ن  7( الثاɲيالتمرʈن 

𝑀𝑖𝑛  𝑍 = 3𝑋ଵ + 𝑋ଶ 

𝑆/𝐶

⎩
⎪⎪
⎨

⎪⎪
⎧

𝑥ଵ + 2𝑥ଶ ≥ 2     
2𝑥ଵ + 𝑥ଶ ≥ 3   

𝑥ଵ ≤ 1
𝑥ଶ ≤ 4
𝑥ଵ ، ≥ 0

𝑥ଵ 𝑄𝑄 غ م ا

 

  جدول النقاط المساعدة للرسم 
𝑥ଶ 𝑥ଵ  المعادلات  
1  0  𝑥ଵ + 2𝑥ଶ =  (  𝟎،𝟓ن ) 2
0  2  
3  0  ൫ 𝟎،𝟓ن ൯ 2𝑥ଵ + 𝑥ଶ = 3  
0  3/2  
2  1  ൫ 𝟎،𝟓ن ൯𝑥ଵ = 1  
0  1  
4 1 ൫ 𝟎،𝟓ن ൯𝑥ଶ = 4 
4 2 
0  0  ൫ 𝟏ن൯𝒁 = 3𝑋ଵ + 𝑋ଶ = 𝟎 
3  -1  
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ʏالتاڲȋو المرفوضة  المنطقة  وɲشطب  م؅فاݦݰة  لɢل  بالɴسبة  المقبولة  المنطقة  بتحديد  نقوم  عڴʄ حدة،  معادلة  ɠل  رسم   Ȋعد 

 𝑥ଵ ) لدالة الɺدف وɸو اݍݰل الأمثل  قیمة قلتتحصل عڴʄ منطقة اݍݰلول الممكنة، أ
∗ = −1/2, 𝑥ଶ 

∗ = 4, 𝑍∗ = 2.5 ) . 

  𝟏ቁن  Z=2.5. ቀتتحقق أقل قيمة ممكنة لدالة الɺدف، فإن اݍݰل الأمثل ʇساوي   وɸذا معناه أنه عند النقطة

  

 ن)3( التمثيل البياني
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 VSاݍݵارجالمتغ؈ف 

 :   (La méthode du Big M)الكب؈فة Mحل ال؄فنامج الرʈاعۜܣ التاڲʏ باستخدام : )قاطن 7( لثالثاالتمرʈن 

    𝟏ቁن  ቀ    كتابة ال؄فنامج عڴʄ الشɢل القانوɲي:

𝑀𝑖𝑛𝑍 = 5𝑋ଵ + 7𝑋ଶ + 𝑀∑𝑦௜  

𝑆/𝐶

⎩
⎪
⎪
⎨

⎪
⎪
⎧

𝑥ଵ + 2𝑥ଶ + 𝑦ଵ = 50   
𝑥ଵ −  𝑠ଶ +  𝑦ଶ = 20  

𝑥ଶ + 𝑠ଷ = 20 

𝑥ଵ ،𝑥ଶ ≥ متغيرات  القرار   0

𝑠ଶ،،𝑠ଷ ≥ متغيرات  الفجوة   0

𝑦ଵ , 𝑦ଶ ≥ متغيرات  اصطناعية      0

 

𝑍 = 5𝑋ଵ + 7𝑋ଶ + 𝑀∑𝑦௜  

𝑦ଵ = 50 − 𝑥ଵ − 2𝑥ଶ 

𝑦ଶ = 20 − 𝑥ଵ + 𝑠ଶ  

𝑦ଵ + 𝑦ଶ = 70 − 2𝑥ଵ − 2𝑥ଶ + 𝑠ଶ  

𝑍 = 5𝑋ଵ + 7𝑥ଶ + 𝑀( 70 − 2𝑥ଵ − 2𝑥ଶ + 𝑠ଶ ) 

𝑍 = (5 − 2𝑀)𝑋ଵ + (7 − 2𝑀)𝑋ଶ + 𝑀 𝑠ଶ + 70 𝑀 

𝑍 + (2𝑀 − 5)𝑋ଵ + (2𝑀 − 7)𝑋ଶ − 𝑀 𝑠ଶ = 70 𝑀  ቀ  𝟏نቁ 

   𝟏ቁن  ቀ  : اݍݨدول الأول 

 

 

 

 

 

 

 

 

bi/aij bi 𝒚𝟐 𝒚𝟏 𝒔𝟑 𝒔𝟐 X2 X1 
VHB 

VB 

50 50 𝟎 𝟏 𝟎 𝟎 2 𝟏 𝒚𝟏 

50 20 𝟏 𝟎 𝟎 −𝟏 𝟎 1 𝒚𝟐 

/ 20 𝟎 𝟎 𝟏 𝟎 𝟏 𝟎 𝒔𝟑 

/ 70 M 𝟎 𝟎 𝟎 −𝑴 𝟐𝑴 − 𝟕 𝟐𝑴 − 𝟓 Zj- Cj 

 VEالمتغ؈ف الداخل 

 Pivotعنصر الارتɢاز
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 VSاݍݵارجالمتغ؈ف 

.𝟏ن  ቀ : اݍݨدول الثاɲي 𝟓ቁ    

 

.𝟏ن  ቀ : لث اݍݨدول الثا 𝟓ቁ 

  

  

  

  

  

  

  

  𝟏ቁن  ቀ وɸو ما ʇعۚܣ أن اݍݰل الأمثل ɸو : Zj-  Cj <= 0نلاحظ أن شرط الأمثلية محقق وɸو  

 X*
1 =20 ,  X*

2 =15 ,  S*
2 =0,  S*

3 =5,  Z*=205 

 

bi/aij 𝒃𝒊 𝒚𝟏 𝒔𝟑 𝒔𝟐 
X2 X1 VHB 

VB 

𝟏𝟓 𝟑𝟎 𝟏 𝟎 𝟏 𝟐 𝟎 𝒚𝟏 

/ 𝟐𝟎 𝟎 𝟎 −𝟏 𝟎 𝟏 X1 

𝟐𝟎 𝟐𝟎 𝟎 𝟏 𝟎 𝟏 𝟎 𝒔𝟑 

 𝟑𝟎𝑴 − 𝟏𝟎𝟎 𝟎 𝟎 𝑴 − 𝟓 𝟐𝑴 − 𝟕 𝟎 Zj-  Cj 

𝒃𝒊 𝒔𝟑 𝒔𝟐 X2 X1 VHB 

VB 

𝟏𝟓 𝟎 𝟏/𝟐 𝟏 𝟎  𝒙𝟐  

𝟐𝟎 𝟎 −𝟏 𝟎 𝟏 X1 

𝟓 𝟏 −𝟏/𝟐 𝟎 𝟎 𝒔𝟑 

𝟐𝟎𝟓 𝟎 −𝟑/𝟐 𝟎 𝟎 Zj-  Cj 

 Pivotعنصر الارتɢاز
 VEالمتغ؈ف الداخل 


